

强硬表态拒绝援助希腊

默克尔要当“撒切尔夫人二世”?



Pen News
潘文军
编译专栏

2月11日,在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会上,德国总理默克尔拒绝向希腊提供快速援助。这是二战后德国首次在欧洲事务上显示出强硬立场,在担心“那个争强好胜的德国又回来了”的同时,英国媒体将默克尔与一向以强硬著称的英国前首相撒切尔夫人进行比较,将其视作欧洲政坛的又一位“铁娘子”。

由于在援助希腊问题上的强硬表现,默克尔(右)被与撒切尔夫人(左)相提并论



事件 拒绝援助希腊 “撒切尔夫人二世”诞生

安格拉·默克尔,德国历史上首位女总理。她曾被人称为“欧洲小姐”,但如今,她的绰号已悄然变成了“德国夫人”、“铁娘子”甚至“麦吉(撒切尔夫人名字玛格丽特的爱称)·默克尔”。

作为一个保守派政党领袖,默克尔被看作前总理赫尔穆特·科尔的接班人。默克尔一向温文尔雅,小心谨慎,在贴在她身上的标签中,“撒切尔夫人二世”恐怕是最让人难以理解的。2月在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会上,56岁的默克尔获得了这个新的“雅号”,因为她一反常态,对身处债务危机中的希腊采取了强硬的态度。虽然欧洲央行和其他欧盟成员国大呼小叫,但德国总理不为所动,依然促使欧盟达成协议——除非希腊处在破产边缘,否则欧盟不会对其进行援助;而且,即使进行援助,也应由国际货币基金组织提供部分资金。

和撒切尔夫人倔起来一样,默克尔还表示,如果欧盟峰会做出任何她不喜欢的援助希腊计划,她将动用否决权。仿佛这些还不够,默克尔还发出威胁,一旦有欧盟成员做出破坏金融规则的事,德国将启动程序,将这些国家“踢出”欧洲舞台。默克尔最近在欧洲舞台上的表现让很多人担心,那个争强好胜的德国又回来了。

他们看到了欧洲大陆上最强大和对欧盟贡献最大的国家开始展现出强势的一面,德国开始捍卫自身的利益,而不是捍卫整个欧洲的利益。德国《明镜周刊》发出疑问:“我们的总理还是一切以欧洲为先吗?”在希腊媒体上,默克尔更是被描述为吸血鬼,一家媒体甚至宣称:“德国是我们在欧洲最大的敌人。”

目的 以外交补内政 靠强硬取悦德国民众

然而在德国国内,默克尔成功利用她在希腊债务问题上一反常态的强硬赢得了民心。穿着撒切尔夫人那样的蓝色夹克,她在布鲁塞尔媒体的镜头前露出了笑容,旁边陪着她的是法国总统萨科齐。

由于希腊债务危机已经恶

化到无以复加的地步,德国发行量很大的报纸《图片报》曾经大肆炒作德国拯救破产希腊的前景。但现在,这家报纸转而津津乐道默克尔在布鲁塞尔的胜利:“我们的总理迫使欧洲其余部分把牙根都咬碎了。”对于默克尔来说,这是一种策略的胜利,帮助她成为战后德国最受欢迎的总理。此时此刻,默克尔在国内的政治前景相当不妙,她领导的保守派和自由派组成的执政联盟仍然在为改革计划争论不休,而此时离这届“梦幻政府”选举获胜上台已经有6个月了。

在外部世界看来,默克尔仍然拥有强大的统治力,是欧洲的无冕女王。美国《福布斯》杂志曾三次将其评为世界上最强大的女人。作为欧洲大陆上人口最多,经济最发达国家的领袖,她比大陆上诸多“同行”掌权时间都要长。在法国,她受到的尊重程度甚至超过萨科齐。在欧洲的舞台上,英国首相戈登·布朗的受欢迎程度和执政经验也无法与她相比。

在国内,默克尔作风朴实,和她的前任格哈德·施罗德的浮华形成鲜明对比。可以说,她正是德国人想要的那种总理。但奇怪的是,默克尔却是依靠在国际舞台上的表现赢得德国民众。她的外交才能在2005年击败施罗德第一次当选德国总理后就显现出来。当选后,她很快修复了和美国的关系,施罗德当政期间,因为反对美国对伊拉克开战,德美关系降到了最低点。在欧洲,她证明了自己是一个善于谈判和利用权力的人,她总是能在最后一刻解决看似棘手的问题。

应对希腊债务危机就是默克尔成功外交的经典案例,她总能达到自己的政治目的。魏玛共和国的记忆还历历在目,很多市民在商店门口推着独轮车排队购物,车上放的是成捆贬值的马克。害怕历史重演,西德第一任总理阿登纳建立了强大的德国货币马克。1990年德国重新统一后,德国人非常不情愿地接受了赫尔穆特·科尔用欧元取代马克的决定。科尔辩称,德国和欧洲的统一是一枚硬币的两面,要想建立一个更强大的欧洲统一体,就必须使用欧元。

不过,由于希腊经济危机的加剧,默克尔敏锐地意识到:全球金融危机造成的直接后果就是,德国的选民们再也不愿意为欧洲做出更多牺牲,尤其不愿意

为援救希腊而牺牲。《图片报》说:“我们绝不再当欧洲的军需官。”因此,为了保住自己德国总理的位子,默克尔选择了成为“日尔曼的撒切尔夫人”,让战后的德国在欧洲事务上第一次表现出强硬的立场。

背景 执政联盟不和 默克尔总理位子不稳

默克尔领导的基督教民主联盟现在和自由民主党联合执政,但是,联盟的伙伴在减税和医疗改革方面陷入了无休止的争吵。上月的一项民意调查显示,84%的德国人认为政府中各党派会一直争吵下去,只有8%的人相信政府各成员会团结一致。

让政府不受欢迎的罪魁祸首是由德国外长圭多·韦斯特韦勒领导的自由民主党,大多数民众认为自由民主党是政府改革迟迟未取得进展的原因所在。对此,默克尔尽量避免正面回应,面对魏玛共和国时期以来最严重的经济衰退,她要做的是树立形象,给德国人民走出困难的信心。

但是,她在国内事务上显得缺乏远见,她无力推动改革的进行,让德国民众对她失去信心。美国《新闻周刊》最近曾经称她为“慢动作默克尔”,以此讽刺她对一些政治事务的不敏感。在希腊问题上显示出“撒切尔夫人般”的强硬,正是她重新赢得人心的努力。

默克尔即将面临连任后的第一次大考,她的执政联盟将参加德国人口最多的州——北莱茵-威斯特伐利亚州的大选。大选结果将成为她政治前景的一个风向标。如果选举前的民意调查准确,执政的基民盟和自由民主党联盟将在该州大选中失败。

有报道称,一旦北莱茵-威斯特伐利亚州的选举不利,默克尔领导的基民盟很可能转向和绿党合作。但她本人最近驳斥了这种“无稽之谈”,她说,基督教民主联盟和自由民主党的合作不仅是在州的层面上,还在国家的层面上,两党不可能因为在一个州失败就分道扬镳。但正如评论家说的:“她的反应是如此激烈,看上去就像被人抓住了与绿党合作的把柄。”她的传记作者歌德·兰古斯也说:“没人能低估安格拉·默克尔攫取权力的欲望。”

名医风采之五

许芝银: 精研岐黄祛沉痾



世界上最早有文献记载的外科手术,是华佗操刀的。那是汉代,我国最著名的外科学家华佗,用麻沸散将病人麻醉后,施行死骨剔出术和剖腹术,手术相当成功。

中医外科学是中医学里面的一部分,有着悠久的历史和丰富的内容。江苏省中医院名医堂许芝银教授正是一位中医外科界的风云人物。

临床:善治难症

“给病人医好了病,心中是个享受。这种幸福感,比得到很多钱还满足。”许芝银教授常说,如果有来生,自己还会选择做医生。“病人一高兴,我也感到高兴。”

许芝银教授从事中医外科专业32年,临床经验丰富,尤其擅长诊治甲状腺疾病、乳腺疾病,并作为重点研究方向。自身免疫性甲状腺炎趋于流行之势,西药治疗效果欠满意,是当今世界医学努力研究的课题之一。在多年的医疗实践中,许芝银教授探索运用中医药辨证治疗取得了良好的疗效。乳腺增生病是中青年妇女的常见病,多发病,并有恶变倾向,故日益受到重视,既往治疗多从疏肝理气着手,治疗效果一般。许芝银教授在温习文献的基础上结合本病的发生、加重常与月经周期有关,肝肾同源,故治疗按月经周期变化,补益肝肾,调摄冲任,辅以疏肝理气、化痰散结,疗效显著。

学术:广博精深

许芝银教授主持开展的国

家自然科学基金和国家中医药管理局的中标课题《扶正消癥法治疗自身免疫性甲状腺炎的临床和实验研究》现已结题,通过小鼠实验研究证实温阳化痰药、益气药、养阴药等有明显的削弱和阻断自身免疫的治疗作用,临床运用扶正消癥法治疗自身免疫性甲状腺炎获较好的治疗效果。他研制成功《固小鼠标甲状腺球蛋白检测人血中抗甲状腺蛋白抗体》用于诊断自身免疫性甲状腺炎,并获国家专利。他运用具有理气化痰、破瘀散结的消癥散结汤治疗甲状腺肿瘤,据116例临床资料总结,其有效率为86.5%,治愈率27.6%,使不少病人免受开刀之苦。

在长期教学工作中,许芝银教授还注重人才培养,先后承担南京中医药大学中医系、外科专业及研究生的课堂教学,现已培养毕业了硕士研究生10名,培养毕业博士研究生12名、博士后研究生1名,目前培养在读博士研究生7名。在教学工作中能不断探索,改进教学方法,以提高教学效果。先后编导制作电视教学片《丹药的炼制》《膏药》《脱疽》等三部。

许芝银小传

中医外科专家。主任中医师,南京中医药大学教授、博士生导师,江苏省名中医,享受国务院特殊津贴。现任江苏省中医药学会常务理事,外科专业委员会主任委员,中华全国中医药学会外科分会副主任委员,全国甲状腺病专家委员会主任委员,从事中医外科临床四十余年。擅长治疗甲状腺病、乳腺癌。

坐诊时间:周一、周三、周五上午